

Негосударственная
некоммерческая
организация
«Адвокатская палата
Кировской области»

ИИН 4345051726,
КПП 434501001
Р/с 40703810727020100371

Кировское отделение
№ 8612 ПАО

Сбербанка г. Киров
К/с 3010181050000000609
БИК 43304609,
ОКПО 13685643
«13 » 01 2020г.

№ 5

610017, г. Киров,
ул. Молодой Гвардии, д. 90
тел (8332) 660-740

г. Киров, ул. К.Либкнехта, 69
Министерство юстиции
Кировской области

В соответствии с ФЗ-324 от 21.11.2011 года, в редакции от 28.11.2015 года № 358-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в РФ» и Законом Кировской области от 22.02.2011 года № 607-ЗО, в редакции от 06.03.2018 года № 146-ЗО «О бесплатной юридической помощи в Кировской области» ННО «Адвокатская палата Кировской области» принимала участие в оказании бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи.

Согласно принятому в ННО «Адвокатская палата Кировской области» порядку статистический учет бесплатной юридической помощи ведется не только количества обратившихся граждан, но и категории обратившихся, поэтому на практике количество обращений значительно превышает количество граждан.

Это дает более точное понимание реальной нуждаемости граждан и используется, в том числе при финансово-экономическом обосновании внесения изменений в законодательство.

Анализируя количество обращений и виды юридической помощи за 2019 год, можно сделать вывод, что:

- правовое консультирование в устной форме было проведено в 1405 случае,
- правовое консультирование в письменной форме в 207 случаях,
- составление документов правового характера в 542 случаях.

За 2019 год была оказана помощь в судах 129 гражданам в 299 случаях.

Что касается категорий граждан, которым оказана бесплатная юридическая помощь:

- граждане, среднедушевой доход семей которых ниже 2-х кратной величины прожиточного минимума, установленный в субъекте РФ в соответствии с законодательством РФ, либо одиноко проживающие граждане, доходы которых ниже 2-х кратной величины прожиточного минимума (малоимущие граждане) получили:

устные консультации – 50
письменные консультации – 11
документов составлено – 50
представление интересов в судах – 34 дня
Всего: 145 на сумму 106 500 рублей.

- инвалиды 1 и 2 групп:

устные консультации – 109
письменные консультации – 21
составлено документов – 92
представление интересов граждан в судах - 40 дней
Всего: 262 на сумму 167 600 рублей.

Ветераны ВОВ, герои России, герои Советского Союза, герои соц. труда:

устные консультации – 25
письменные консультации – нет
составлено документов - 4
представление интересов в судах – 11 дней
Всего: 40 на сумму 26 300 рублей.

- дети-инвалиды, дети сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, а так же их законные представители:

устные консультации – 42
письменные консультации – 6
составлено документов – 17
представление интересов в судах – 12 дней
Всего: 77 на сумму 45 500 рублей.

- лица, желающие принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей:

устные консультации – 1
письменные консультации – нет
составлено документов – 1
представление интересов в судах – нет
Всего: 2 на сумму 1 000 рублей.

- граждане, имеющие право на бесплатную юридическую помощь в соответствии с ФЗ от 2.08.1995 г. № 122-ФЗ «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов»:

устные консультации – 1059
письменные консультации – 157
составлено документов – 311
представление интересов в судах – 130 дней
Всего: 1657 на сумму 808 400 рублей.

- граждане, которые имеют право на получение БЮП в рамках государственной системы БЮП предоставлено в соответствии с иными федеральными законами и законами субъектов РФ:

устные консультации – 119
письменные консультации – 12
составлено документов – 67
представление интересов в судах – 72 дня
Всего: 270 на сумму 194 600 рублей.

Таким образом, за 2019 год бесплатная юридическая помощь оказана 1664 гражданам в 2453 случаях на общую сумму 1 349 900 рублей.

Как показала практика за 2016 год наиболее востребована оказалась бесплатная юридическая помощь для неработающих пенсионеров 635 случаев из 958, что составило примерно 66%, за 2017 год 902 случаях из 1251, что составило примерно 72%, а за 2018 год 1428 случаях из 1989, что составило 72%. На наш взгляд это связано с упрощенным порядком предоставления документов для получения бесплатной юридической помощи (предоставления пенсионного удостоверения).

Внесены изменения в Закон, которые вступили в силу с 13.08.2016 года – 2-х кратный размер величины прожиточного минимума, но проблема со сбором документов сохраняется до настоящего времени.

Несмотря на то, что необходимо собрать много документов в этом есть смысл – жители Кировской области могут получить бесплатную юридическую помощь. Действует Закон недолго, но количество обращений увеличилось примерно в 3 раза. В 2016 году 25 на сумму 16500 рублей, в 2017 году 74 на сумму 36400 рублей, в 2018 году 82 на сумму 57400 рублей.

Говоря о практической реализации Закона Кировской области «О бесплатной юридической помощи в Кировской области» необходимо обратить внимание на тот факт, что наиболее важную роль в установлении стабильности в реализации Закона играет постоянное информирование населения Кировской области о возможности получения юридической помощи бесплатно.

Этому во многом способствует совместная работа всех субъектов государственной системы оказания бесплатной юридической помощи на территории Кировской области, принятие Правительством Кировской области распоряжения от 19.02.2016 года № 29 «О дополнительных мерах по информированию населения об оказании бесплатной юридической помощи на территории Кировской области», ежегодное рассмотрение данного вопроса в рамках гражданского форума Кировской области.

С 01.12.2014 года ННО «Адвокатская палата Кировской области» подписала Соглашение с МФЦ и на базе МФЦ оказывалась бесплатная юридическая помощь гражданам Кировской области. К сожалению условия Соглашения не всегда соблюдаются, многие руководители МФЦ позволяют некорректное отношение по отношению к адвокатам, а документы, необходимые для консультации вообще не подготавливаются. Соглашение действует, но **необходимо провести совещание с руководством МФЦ**, так как проблемы на сегодняшний день не только не устранены, а их стало ещё больше.

При формировании бюджета на следующий год необходимо учесть, что появилась новая категория лиц – граждане, признанные пострадавшими участниками долевого строительства в соответствии с Законом Кировской области от 06.03.2018 года № 146-ЗО. В этом году пока нет обращений, считаю, что это связано с недостаточной информированностью. В реестре 200 человек, если предположить, что хотя бы половина из них обратиться, то (1 устная консультация – 300 руб., составление искового заявления – 700 руб., участие в судебном заседании 3 дня – 4500 руб.(1500 руб. судодень) в среднем – 5500 руб. на человека) в бюджет дополнительно надо закладывать 550000 рублей. На гражданском форуме, в рамках работы секции по БЮП, установлено, что обращении этой категории граждан много, но были они не по адресу, необходимо перенаправлять их в ННО «Адвокатская палата Кировской области».

Президент ННО «Адвокатская палата
Кировской области» -

М.Н.Копырина